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Senioři z domova Helios 

navštěvují koně v chotěbuzských stájích 
Díky podpoře Nadace OKD mohou

klienti Domova seniorů Havířov ze
střediska Helios po dobu půl roku okusit
příznivé účinky hipoterapie. Té první se
společně s klienty domova zúčastnila
také náměstkyně havířovské primátorky
pro sociální rozvoj Alena Zedníková
a ředitel Domova seniorů Milan Dlábek. 

Od května každý měsíc navštíví Stáje
Meridian Team v Chotěbuzi, kde budou
v přímém kontaktu s koňmi, které
mohou hladit, krmit či kartáčovat. 

"Příznivé účinky kontaktu se zvířaty
na psychiku starších a často
i nemocných lidí z pobytových zařízení
jsou často až neuvěřitelné. Jsem proto
velmi ráda, že tento projekt existuje
a klienti našeho domova mohou stáje

navštěvovat," řekla náměstkyně Alena Zedníková. 
"Projekt Hipoterapie a kultura pro seniory vznikl na základě požadavku našich klientů, kteří rádi tráví čas se

zvířaty. Jeho součástí jsou krom návštěv stájí také čtyři kulturní vystoupení v domově. Grant OKD pokryje
osmdesát procent nákladů projektu," sdělil ředitel domova Milan Dlábek. 

-red-

Strážníci a hasiči připravili pro děti 

Dny otevřených dveří 
Přesně po roce se pro děti

z havířovských MŠ a ZŠ
u příležitosti Mezinárodního dne
dětí opět otevřely pomyslné brány
ředitelství městské policie
a sousedního areálu požární
stanice HZS na Karvinské ulici. 

Na prvním stanovišti se děti
mohly seznámit se zajímavým
vybavením, technikou a samotnou
náročnou prací hasičů. Další
program se konal v areálu městské
policie. Tady pro ně Policie ČR
připravila prohlídku služebního
vozidla. Poté se dětí ujali strážníci
MP Havířov. Nejdříve si mohly
prohlédnout výzbroj a výstroj
strážníků, mobilní služebnu nebo
zásahové vozidlo. Dále se mohly
dovědět, jak má být správně
vybaveno kolo a zábavnou formou
si osvěžit povinnosti cyklisty. Jako
poslední stanoviště byl připraven
výcvikový prostor služebních psů,
kde psovodi prezentovali nejen
poslušnost psů, ale i jejich
připravenost při zajišťování veřejného pořádku v rámci velkých kulturních a sportovních akcí nebo při zásazích
proti pachatelům trestné činnosti. Za tři dny navštívilo akci celkem 989 dětí ze základních a mateřských škol. Jako
pozornost vedení MP Havířov připravilo pro devítistého návštěvníka malou odměnu v podobě drobných
upomínkových předmětů a také sladkostí pro kamarády ze školky.

Monika Krpelíková, projektový manažer MP

Foto: Monika Krpelíková

Foto: archiv
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Kotlíkové dotace v Moravskoslezském
kraji – 2. výzva
Využijte dotaci až 142 500 Kč na pořízení nového kotle
nebo tepelného čerpadla!

Kotlíkové dotace jsou určeny pro fyzické osoby - vlastníky
a spoluvlastníky rodinných domů na území Moravskoslezského kraje,
které jsou převážně vytápěny kotlem na pevná paliva s ručním přikládáním
1. nebo 2. třídy.

Dotační program bude vyhlášen dne 29. června 2017.
Žádost o poskytnutí dotace bude podávána elektronicky s následným

listinným podáním.
Příjem žádostí bude spuštěn dne 5. září 2017 v 10 hod.
Informace o kotlíkových dotacích jsou dostupné i na webových

stránkách www.havirov-city.cz.
Žadatelé se mohou obracet na kotlíkové kontakty Moravskoslezského

kraje:
Telefon: 595 622 355, E-mail: kotliky@msk.cz
www.lokalni-topeniste.msk.cz

CVA-Centrum volnočasových aktivit
Horymírova 1511/9, Havířov-Město, tel. 596 811 688

Milí senioři s vnoučaty, rodiče s dětmi, prostě všichni, kteří máte rádi
hry, pohádky, dobrodružství. Připravili jsme pro vás opět zábavné
prázdninové odpoledne, a to třetí ročník „KNOFLÍČKIÁDY“, který se
uskuteční v úterý 25. 7. 2017 (sraz účastníků ve 14.00 hodin).
Akce proběhne za každého počasí. Pro účastníky jsou připraveny
drobné odměny.

V měsíci červenci 2017 začíná prázdninový program činností:
PONDĚLÍ: od 14 do 17 h. - p. Szostková – pouze dne 3. 7. 
- dovednostní kroužek - ubrousková technika, malování na hedvábí,
batikování, tkaní, vyšívání, pletení

ÚTERÝ: od 14 do 17 h. - p. Burová - kroužek keramiky - výroba
keramiky 

STŘEDA: od 14 do 17 h. - p. Szostková – dne 12. 7., 19. 7., 26. 7.
- dovednostní kroužek - ubrousková technika, malování na hedvábí,
batikování, tkaní, vyšívání, pletení
od 13 do 18 h. - TAROKY
ČTVRTEK: od 9.15 do 11.15 h. - chůze s holemi Nordic walking 
PÁTEK: --

Také Městská policie Havířov se představila
odborné i laické veřejnosti v rámci veletrhu ISET,
který v Brně nabídl komplexní prezentaci
technologií pro ochranu a bezpečnost života,
informací a majetku. Spojení prezentace
nejmodernější techniky a ukázky každodenní
práce městských strážníků na tomto veletrhu
bylo důstojným připomenutím vývoje městské
policie za uplynulých 25 let.

Svou činnost představily na přelomu května
a června na veletrhu městské policie celkem ze
šestnácti statutárních měst České republiky.
Havířovská ukázala svůj nejúspěšnější projekt
z roku 2009, mobilní operační pracoviště. Jedná
se o obytný přívěs, který byl upraven
a přestavěn dle požadavků městské policie na
mobilní služebnu a havířovští obyvatelé jej
důvěrně znají ze všech velkých celoměstských
akcí. 

Na stánku se návštěvníci dále mohli seznámit
s činnostmi, kterými MP Havířov přispívá

k bezpečnosti a veřejnému pořádku nebo
informace o projektech z oblasti prevence
kriminality. 

Svou práci měli možnost představit i naši
strážníci psovodi, kteří v rámci programu IDET
ARENY 2017 prezentovali ukázku poslušnosti
a ovladatelnosti svých psů a ukázky obrany
sestavené z modelových situací, se kterými se
psovodi mohou v každodenní službě setkávat.

"Myslím, že jsme důstojně oslavili 25 let
novodobého vzniku městských policií a udělali
maximum pro propagaci našeho řemesla," uvedl
Milan Kladníček, předseda Kolegia ředitelů
městských policií statutárních měst. "Velké
poděkování patří těm, co prezentovali na
ukázkách venku. Nebylo to jednoduché
s logistikou a přípravou!"

- red-, Monika Krpelíková-

Městská policie se úspěšně prezentovala na veletrhu v Brně 

Veřejnost může podávat návrhy
na udělení ocenění 
a Ceny města Havířova

Statutární město Havířov každoročně oceňuje osobnosti v různých
oblastech společenského života. Za rok 2017 bude na základě zaslaných
nominací rozhodnuto o udělení ocenění v oblasti sociální a zdravotní,
kulturní, volnočasových aktivit, ostatních společensky prospěšných
aktivit a ve sportovní oblasti a také o případném udělení Ceny města.

O udělení ocenění a Ceny města Havířova jednotlivcům, kolektivům
a družstvům rozhoduje Zastupitelstvo města Havířova. 

Návrh na udělení ocenění nebo Ceny města Havířova za rok 2017 musí
být podán písemně s podpisem navrhovatele na adresu: 

Magistrát města Havířova, odbor školství a kultury, 
Svornosti 86/2, 736 01 Havířov – Město, do 30. 9. 2017. 
Formuláře jsou ke stažení na webových stránkách města 
www.havirov-city.cz v sekci Potřebuji vyřídit – Ostatní

(http://www.havirov-city.cz/skolstvi-a-kultury/navrh-verejnosti-na-udeleni-
oceneni-mesta-havirova_cz.html a http://www.havirov-city.cz/skolstvi-a-
kultury/navrh-verejnosti-na-udeleni-ceny-mesta-havirova_cz.html),
kde naleznete také Zásady pro udělování ocenění a Ceny města
Havířova, s nimiž Vám doporučujeme se seznámit.

Odbor školství a kultury

Magistrát města 
upozorňuje na
"protihlukovou vyhlášku"

Platná obecně závazná vyhláška č.1/2015, k regulaci hlučných
činností omezuje používání hlučných strojů a zařízení, mezi něž
patří veškerá zahradní technika, stroje a nářadí na elektrický nebo
spalovací pohon (např. sekačky na trávu, křovinořezy, vysavače
listí, pily, stroje na opracování kovů nebo dřeva, brusky,
rozbrušovačky, aj.), a to o nedělích a státem uznaných dnech
pracovního klidu v době od 6:00 hodin do 8:00 hodin a od 12:00
hodin do 22:00 hodin.

Protože se množí upozornění na nerespektování vyhlášky,
žádáme všechny občany, aby byli zejména ke svým sousedům
ohleduplní a respektovali regulaci ve vyhláškou stanovené době
a tak se vyhnuli pokutě, která může být uložena až do výše
30 000 Kč. 

Úplné znění vyhlášky je zveřejněno na internetových stránkách
města na adrese 
www.havirov-city.cz/images/stories/soubory/ops/OZV/Platne%20OZV/2015/1-
2015.pdf
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Poničená opěrná zeď 
Na Bartošůvce je opravená 

V polovině května město dokončilo opravu opěrné zdi Na Bartošůvce
v části města Havířov-Dolní Suchá. Zeď byla dlouhodobě ve špatném
technickém stavu. Poslední kapkou pro ni pak byla dopravní nehoda, při
které byla částečně stržena. 

V červenci 2015 sjel nákladní automobil mimo komunikaci právě
v místě, kde cestu držela přibližně čtyři metry vysoká opěrná zeď, která
zajišťovala stabilitu přilehlého svahu. "Po nehodě zbylá část opěrné zdi již
neměla dostatečnou stabilitu, aby cestu udržela. Navíc hrozilo, že při
deštích dojde k způsobení škody vlastníkům pozemků pod tímto svahem,
kde se nachází zahrádkářská osada," řekl náměstek primátorky pro
hospodářský rozvoj Karel Šlachta. "Opravou zdi jsme navíc dosáhli
zvýšení bezpečnosti pohybu chodců," doplnil. 

Původní zeď z kamenných přírodních kvádrů byla nahrazena zcela
novou železobetonovou zdí. "Nová zeď má na délku okolo třiceti metrů.
Římsu zdi jsme nechali osadit ocelovým zábradlím. Pracovníci vybrané
firmy terén před opěrnou zdí odláždili v šířce půl metru a svah zatravnili.
Původní povrch komunikace z panelových dílců nahradili povrchem
z asfaltobetonu," popsal René Vašek, vedoucí odboru správy a rozvoje
majetku města.                                                                              -red-

Otevření Obchodního centra
Rotunda v závěru loňského roku
provázely obavy, zda blízké
křižovatky zvládnou zvýšený
provoz. Vedení města uzavřelo
s investorem OC Rotunda dohodu
o spolufinancování dopravního
řešení dotčených křižovatek.
Minulý měsíc byly dokončeny
úpravy dvou z nich, poslední
a nejrozsáhlejší úpravy třetí
křižovatky provede město koncem
prázdnin.

Částečné úpravy světelného
signalizačního zařízení město
provedlo ihned po otevření
obchodního centra. Doplněno bylo
také dopravní značení. Investor OC
Rotunda se smluvně zavázal, že se
bude podílet na dalším řešení
dopravní situace na křižovatce na
ulici U Stadionu. Zde je výjezd
z areálu autobusového nádraží, od
OD Kaufland a od Víceúčelové haly
Havířov. Po otevření obchodního
centra přibyl na křižovatce výjezd
z ulice U Stadionu a řidiči
vyjíždějící z parkoviště od OD
Kaufland mají občas problém vyjet
a musí spoléhat na benevolenci
ostatních řidičů. Hustotu provozu
na této křižovatce mj. ovlivňují
situace na křižovatkách na ulici
Těšínská. 

Křižovatky Těšínská x Frýdecká
x Okrajová a Těšínská x U
Stadionu byly nyní upraveny.
„Hlavním cílem bylo navrhnout
úpravu tak, aby se zvýšila dopravní
kapacita všech tří křižovatek na

ulici Těšínská a byl i lépe vyřešen
pohyb chodců a cyklistů na
zdejších přechodech. Nechali jsme
zpracovat průzkum, který posoudil
dopravní zatížení a celkové
kapacity dotčených křižovatek. Dle
tohoto průzkumu byla provedena
změna signálních plánů
a dovybavení dvou křižovatek
technologickými prvky,“ vysvětlil
náměstek primátorky Karel
Šlachta.

Na křižovatkách Těšínská x
Frýdecká x Okrajová a Těšínská x
U Stadionu jsou nově řadiče, které
umožňují vzdálený monitoring
obou křižovatek, detektory
v podobě indukčních smyček,
semafory v led provedení a tlačítka
pro chodce.  

V tuto chvíli je uvedená dopravní
oblast připravena na rozsáhlou
rekonstrukci poslední křižovatky
ulic Těšínská x Národní třída x Na
Nábřeží x 17. listopadu. Zde dojde
k rozsáhlým stavebním úpravám
počínaje přechody pro chodce,
které budou bezbariérové. Dále
dojde ke kompletní výměně stožárů
a semaforů. V komunikacích budou
nově instalovány indukční smyčky,
které kontrolují plynulost dopravy.
V celé křižovatce bude zcela nově
řešeno i veřejné osvětlení.
Zahájení prací je naplánováno na
přelom srpna a září letošního roku.

-red-

Provoz u OC Rotunda 
regulují dvě nově seřízené křižovatky

Havířovští radní schválili
prodloužení platnosti smlouvy
s ČSAD Havířov až do roku 2023.
Důvodem je to, že dopravce chce
zažádat o evropskou dotaci v rámci
rozvojové strategie ITI Ostravsko,
která mu umožní obměnit svůj
vozový park několika nízko-
emisními a bezemisními autobusy.
Podmínkou přiznání dotace je
udržitelnost projektu, která se váže
na uzavřenou smlouvu s městem.

„Prodloužení smlouvy jsme
odsouhlasili proto, že obměnu vozů
MHD Havířov ekologičtějšími
autobusy považujeme s ohledem
na zdejší stav ovzduší za velmi
důležitou. Je to jedna z mála
možností, jak můžeme životní
prostředí v našem městě ovlivnit,“
řekl náměstek primátorky pro
hospodářský rozvoj Karel Šlachta.

S podporou projektu může
ČSAD Havířov v letech 2017
a 2018 obnovit vozový park MHD
Havířov nákupem 12 bezba-
riérových autobusů s pohonem

CNG a 3 bezbariérových
bezemisních elektrobusů. Celková
hodnota investice představuje
částku okolo 106 milionů korun.
Dotace by pokryla až 85 procent
nákladů. 

Město již v minulosti
z podobného důvodu smlouvu
s ČSAD prodloužilo. Díky již
schválenému projektu Telematika
ČSAD Havířov bude kompletně
obnoveno odbavovací zařízení
v autobusech MHD, které bude
mimo jiné umožňovat platbu
bezkontaktními platebními kartami.
Odbavovací zařízení bude
napojeno na nový centrální digitální
dispečink dopravce.                    

V rámci tohoto projektu bude
autobusové nádraží vybaveno
3 velkoplošnými odjezdovými
tabulemi a 8 informačními
zastávkovými panely, které budou
rovněž napojeny na centrální
dispečink.

-red-

Město prodloužilo smlouvu ČSAD Havířov,
dopravce tak dosáhne na evropskou dotaci

Smutné výročí

Před 56 lety, 7. července 1961, došlo na Dole Dukla v Dolní Suché
k tragickému neštěstí, při kterém zahynulo 108 horníků. Pietní akt
spojený s položením kytic k památníkům obětí v areálu bývalého
Dolu Dukla se uskuteční v pátek 7. července 2017 v 10 hodin.
Na své kolegy, kamarády a příbuzné vzpomínají: 

Klub důchodců Dolu Dukla
Klub přátel hornického muzea v Ostravě
Klub přátel hornického muzea, pobočka Havířov
Městská knihovna Havířov, pobočka Stálá výstavní expozice

Foto: Romana Bartošková Foto: archiv
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Úklid ulic a chodníků, umývání zastávek a popelnic na sídlištích v celém
městě, ale také pomoc při přípravách areálu koupaliště a letního kina před
zahájením sezony – to jsou jen některé aktivity, které v Havířově
v posledních týdnech provádějí veřejně prospěšní pracovníci (VPP). Jsou
vždy na jeden rok vybíraní z dlouhodobě nezaměstnaných na havířovském
úřadu práce. 

Město jich v průměru zaměstnává 140. „Máme i pracovníky ve výkonu
trestu, pro ně jsou obecně prospěšné práce alternativou trestu,“ vysvětluje
vedoucí mistr VPP Jiří Pavlica. VPP jsou rozděleni na práci v celém městě.
V dubnu a květnu například čistili vodoteč na Moravské, zbavují chodníky
plevele, pomáhají v zahradách mateřských škol, ve spolupráci
s Technickými službami Havířov zabezpečují vyčištění všech městských
průjezdů, pomáhají při blokovém čištění parkovišť, denně svážejí objemný
odpad od kontejnerových stanovišť. 

Činnost mají veřejně prospěšní pracovníci zajištěnou celoročně. Na
podzim pomáhají hlavně při úklidu listí, v zimě odklízejí sníh z ulic
a chodníků.                                                                                   -woj-

Veřejně prospěšní pracovníci se podílejí na čistotě města

Víte, jak vypadá teplo očima dětí?
Tuto soutěžní otázku položila Havířovská teplárenská společnost všem

mateřským školám, které mají sídlo na území města Havířova. Začala tak
výtvarná soutěž, v níž měly děti za úkol nakreslit, co si představují pod
pojmem „teplo“. Celkem se do soutěže zapojilo 16 školek a děti vytvořily
krásné, nápadité a originální obrázky, na nichž dominovalo sluníčko, potrubí
nebo vláček s uhlím. Všichni měli možnost vyhrát hlavní cenu, kterou byl
sponzorský dar v hodnotě 10 000 Kč. Do hlasování, které probíhalo od
17. 5. do 6. 6. 2017 na sociální síti Facebook společnosti HTS, se mohl
zapojit kdokoliv.

Největší podporu a ohlas získala MŠ Radniční s celkovým počtem 619
hlasů, která se svými „Čertíky z HTS“ vedla od začátku celé soutěže. Na
2. místě se umístila MŠ Paraplíčko s 361 hlasy a 3. místo obsadila MŠ
U Stromovky se ziskem 180 hlasů. Předání výhry proběhlo v sídle
pořadatele, kde si děti zaslouženě převzaly hlavní cenu, medaile, a také
spoustu drobných dárků. Následně jim bylo umožněno nakouknout do
zákulisí předávací stanice. Viděly zařízení a potrubí, které jim do školky
a domovů přivádí teplo a teplou vodu. Navštívily také centrální dispečink,
který je v pohotovosti 24 hodin denně. Všem se tento zážitek velmi líbil. 

A co si děti za výhru pořídí? Zaslouží si ostatní soutěžící také nějaké
ocenění? A budou ještě nějaké další soutěže? To se dozvíme příště…

Michaela Dvorská, specialista marketingu

Hledáte odpovědi na následující otázky?
• Proč se to stalo zrovna mně? Proč zrovna já?
• Jak a kde podat trestní oznámení?
• Jak získat informace o vyšetřování?
• Jak sepsat odvolání?
• Jak uplatnit nárok na náhradu škody?
• Jaké jsou možnosti mimosoudního řešení konfliktu?
• Kde a jak rychle získat důležité právní informace a informace

o průběhu trestního řízení?
• Co dělat v situaci, kdy pachatel odmítá odpovědnost za trestný

čin?
• Jak se vyrovnat s psychickou újmou, pocity bezmoci, vzteku

a strachu?
• Je možné někomu anonymně svěřit své obavy, nejistoty

a starosti?

Rádi Vám pomůžeme 
hledat odpovědi 

"PROČ ZROVNA JÁ? ll"
Pomoc a poradenství obětem trestných činů

Poradna pro oběti - Havířov
Poradenské hodiny bez objednání:

pondělí 13:00 – 16:00
úterý 9:00 – 12:00

(poradnu můžete oslovit na níže uvedených kontaktech 
i mimo uvedené dny)

Poskytujeme:
• podporu a pomoc všem obětem trestných činů
• poradenství při vyrovnávání se s dopady trestného činu
• poradenství v rámci orientace v trestním řízení
• základní právní informace
• zprostředkování dalších služeb
• doprovázení

adresa poradny : Svornosti 2,  736 01 Havířov-Město
(budova Magistrátu města Havířova, budova H, 
kancelář č. H-121), poradce :  Mgr. Yvona Havlásková
telefon :    +420 725 807 328
e-mail: havlaskova.pms@gmail.com

Pomoc a poradenství jsou bezplatné a anonymní

Foto: Romana Bartošková
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Den technických služeb
Havířov 2017

V sobotu 20. května se konal druhý ročník Dne technických služeb
Havířov. TECHNICKÉ SLUŽBY opět prezentovaly svou techniku,
vybavení a služby.

Letos bylo připraveno mnoho novinek a tak si návštěvníci mohli užít
opravdu krásné odpoledne. Přesto, že počasí bylo lehce zamračené, přišlo
jich více než 3500.

Na hřišti u městské sportovní haly byla k vidění auta na údržbu silnic,
chodníků, auta popelářská, auto z útulku, kropicí vůz, stavební stroje
a nově také sekací technika, kterou TSH zakoupily teprve v květnu
letošního roku. Nechyběla ani plošina, která se používá např. při údržbě
veřejného osvětlení. Děti se opět mohly svézt na plošině, nastoupit do
každého auta a vyzkoušet si tak pocit řidiče. A že toho patřičně využily.

Nezastavila se také tiskárna u focení s popelářským vozem. A tak
vznikaly krásné fotky na památku z této akce, děti si nasazovaly pracovní
přilby, vesty, fotily se s i metlou, popelnicí apod. Novinkou byly nejen
sekací stroje, ale také celodenní program „technika v pohybu“. A tak
postupně všechny vystavené stroje „ožily“ a jejich řidiči předvedli, jak
fungují při práci. Bagry v pohybu děti fascinovaly, avšak když kropicí vůz
předvedl osvěžování ovzduší, ozvaly se výkřiky: „Prší“. 

Moderátor vyzpovídal obsluhu, jak v praxi tyto stroje fungují a velký
úspěch mělo také auto z útulku, každý se dozvěděl, jak se vlastně
zatoulaný pejsek odchytává a jak se pak dostane zase zpátky ke svému
majiteli, případně k majiteli novému. Největší úspěch ale sklidily sekací
stroje, které přímo na hřišti předvedly, jak rychle a kvalitně posekají velkou
plochu či nepřístupné příkopy.

Své nadšení ale nikdo neskrýval ani u doprovodných atrakcí. Nově se
otevíraly tajemné boxy, soutěžilo se v zábavných kvízech, hit loňského
roku - světelná stěna - byla opět v obležení a stejně tomu tak bylo
u zametače. V této nafukovací atrakci si děti nejen zaskákaly, ale také
procvičily rychlost a postřeh. Moderátor průběžně zval děti do soutěží
o plyšového mloka, který je maskotem TSH.

Další novinkou letošního ročníku byla tipovací soutěž. Děti dostaly
u vstupu slosovatelný leták, na kterém byla otázka a podmínka zařazení
do soutěže o hlavní cenu, účast na 4 atrakcích.

Do této soutěže se zapojilo téměř 500 účastníků, kteří odevzdali platné
lístky. Z nich na otázku, kolik tun odpadu vyprodukovali občané Havířova
v roce 2016, odpověděli 3 nejpřesněji správné odpovědi. Z nich na konci
akce byl vylosován vítěz relaxačního pobytu v horském hotelu. Radost
byla obrovská a poukaz k pobytu ihned na místě předal ředitel TSH Ludvík
Martinek.

„Chtěla bych poděkovat všem zaměstnancům TSH, kteří se podíleli na
této skvělé akci, předvedli nejen své stroje, ale také každodenní práci,
která není vždy jednoduchá. Jim vděčíme za to, že je Havířov čistý
a upravený. A děkuji také všem návštěvníkům, kteří se přišli podívat
a podpořit TSH. Opět jsme se snažili přinést něco nového, netradičního
a jsem ráda, že se pobavili děti i dospělí. Věřím, že zase příští rok jich
přijde zase více. Určitě Vás opět překvapíme. A závěrem ještě jednou
blahopřeji výherci a přeji krásné zážitky a odpočinek v krásném prostředí
luxusního hotelu Čeladenka,“ řekla Iveta Kočí Palkovská, členka
představenstva, organizátorka akce.

-red-

Z redakční pošty:
Příběh zapomnětlivce 
se šťastným koncem

Jel jsem havířovskou MHD na vlak. Bydlím v Karlových Varech
a do Havířova jezdím za přítelkyní Vlaďkou. Při loučení jsem zjistil, že
nemám mobilní telefon, že jsem ho nechal na sedadle v autobuse.
Dovedete si asi představit, jaké bylo mé zděšení, když jsem toto zjistil.
Hromada peněz za telefon, nenávratně ztracené termíny schůzek
a těch kontaktů! Do odjezdu vlaku zbývaly minuty a já jsem stál před
rozhodnutím, jestli odjet nebo zůstat a pátrat po telefonu. Jelikož mám
úžasnou přítelkyni, tak jsem odjel a ona vzala pátrání do svých rukou. 

Telefon byl na dispečinku ČSAD Havířov, kam ho mezi tím odevzdal
řidič autobusu, kterým jsme cestovali. Pak ještě přítelkyně zavolala na
centrálu společnosti, která provozuje pravidelné vlakové spoje do
Prahy, a požádala je, aby mi předali zprávu. Jaké bylo mé překvapení,
když ke mně přišla stevardka ve vlaku a sdělila mi, že se přítelkyni
podařilo telefon najít. Už jsem ani nedoufal, že v dnešní době existuje
tak poctivý člověk, který dělá dobré jméno a čest svému
zaměstnavateli. Čin řidiče Antonína Cihláře je výjimečný a patří mu
moje obrovské poděkování, jelikož mi ušetřil velké starosti.               

Jaroslav Záchula

2000 km, vzdálenost z Vrbna pod Pradědem do Paříže, zdolávali naši
senioři „jako jeden muž“ na rotopedech a motomedech od 1. března.

V počtu 10 uživatelů a za slovní podpory zaměstnanců rehabilitace
jsme společně ukrajovali z trasy v průměru 70 km denně. Nebýt týdenních
limitů, stanovených hlavním garantem projektu, Domovem seniorů ve
Vrbně pod Pradědem, cíle by bylo dosaženo mnohem dříve. Setkávali
jsme se na rehabilitaci s vytrvalci z řad našich uživatelů: manželi
Deutscherovými, p. Bartošovou, p. Benešovou, p. Burdejovou,
p. Grymovou, p. Kantorovou, p. Kovárikovou, p. Knyblovou
a p. Vavrečkou, kteří se zúčastnili celého projektu. 

Během cesty jsme měli i pár zastávek, které byly oficiálně nazývané
gastrodny. Poseděli jsme u kávy a nějaké té kulinářské perly, dle místa
dojezdu – ve Vídni to byla vídeňská káva se sachr dortem, v Linci jablečný
závin z rukou paní Deustcherové, v Belgii jsme si dali vafle od p. Štablové.

Dva měsíce utekly jako voda a oficiální závěr byl stanoven na 28. 4.,
kdy bylo potřeba „došlapat“ posledních 50 km a poté svůj časový dojezd
nahlásit telefonicky pořadatelům. My jsme Eiffelovku pomyslně spatřili
v tento den v 10:19 hod., tedy za 39 minut od startu. Dosažení mety jsme
oslavili ve francouzském stylu - troškou šampaňského. Ještě týden jsme
byli napnutí k prasknutí, na kterém místě jsme se umístili, jelikož oficiální
výsledky jsme se dozvěděli až při „živém“ vysílání z Vrbna
4. 5. 2017. Náš domov se umístil na pěkném 15. místě z 53 domovů
z České a Slovenské republiky, v jednotlivcích za nejvíce našlapaných km
se na 28. místě umístila paní Deutscherová z 530 cyklistů.

Za vytrvalost a odvahu závodníci získali dárkové poukazy od
společnosti BENU a písemné poděkování od paní Ivany Zemanové, která
převzala nad projektem záštitu.

Že to nejsou první příčky a zlaté medaile? Není to o tom být na stupních
vítězů, ale zúčastnit se a být sám se sebou spokojen.

Eva Štablová, ergoterapeutka ve středisku Luna

Cesta do Paříže 
s Domovem seniorů Luna
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Instalatéři ze Střední školy technických 
oborů Havířov–Šumbark 
se stali vicemistry republiky

Den Země v MŠ Občanská 
Naše děti přijaly s nadšením možnost oslavit „Den Země“ tvořením.

Letos jsme se rozhodli doplnit naši environmentální část zahrady o hmyzí
domečky a nalákat do ní další hmyz, který se postará o opylování
a pomůže se škůdci. Plánky i potřeby byly k ruce a dílka se rodila jedno za
druhým. Škvorovník a čmeláčník jsme umístili ke kompostu, domečky pro
včely samotářky pomohly paní učitelky umístit do korun stromů. Všichni už
se těšíme, že se ve speciálních úkrytech zabydlí mnoho hmyzích
návštěvníků. Čmeláčci, škvoři i včelky samotářky: „Vítejte na naší
zahradě!“                                                          Stanislava Vachoušková

Jsme součástí Země, přírody
a místa, kde žijeme. Proto si jej
musíme chránit. 

Naše škola ZŠ Žákovská se
veřejnosti prezentovala v rámci
akce „Den Země“. 

V jedné části našeho stánku, kde
vše pečlivě kontrolovala paní
učitelka Juřicová, jsme připravili
spoustu her a soutěží s jezevcem
Edou. Všichni si mohli vyzkoušet
práci s mikroskopem, poznávání
jarních rostlin, ekologické kvízy
a výukové puzzle. Představili jsme
také projekt „Emise“, do kterého je
naše škola zapojena.

Ve druhé části stánku byla
úspěšná prezentace 3D tiskárny
pod vedením p. uč. Kauby, který se
svými pomocníky seznamoval
zájemce s tímto výrobkem. Naše
tiskárna vytváří plastové výrobky

libovolného designu. Používáme
plast vyrobený z kukuřice, který se
v půdě sám rozloží.

Třetí a neoddělitelnou součástí
této akce jsou výpěstky květin
a sazenic, které dlouho dopředu
pěstují žáci pod vedením p. uč.
Potáčové. Zájem veřejnosti o tyto
výpěstky předčil naše očekávání. 

Všichni, kteří se na přípravě této
akce podíleli, odcházeli po jejím
ukončení s hezkým pocitem, že
nejenže úspěšně prezentovali naši
školu na veřejnosti, ale také
ukázali, co všechno pro naši Zemi
můžeme udělat. 

A až se příště budete procházet
po našem krásném městě,
podívejte se do oken a balkónů –
třeba zrovna tam pokvetou naše
muškáty…

Žáci 8. B

Den Země se ZŠ Žákovskou

ZŠ Gen. Svobody: Cesta kolem světa
Koncem dubna se na ZŠ Generála Svobody konala městská soutěž

školních družin „Cesta kolem světa“, ve které se děti měly možnost blíže
seznámit s jednotlivými kontinenty. Paní vychovatelky připravily spoustu
her a soutěží, které děti přijaly s nadšením. Děti si mohly prověřit své
zeměpisné znalosti, tykající se jednotlivých světadílů. Jejich úkolem bylo
poskládat jednotlivé kontinenty do správného tvaru, vyznačit v něm žijící
zvířátka a správně umístit na připravenou mapu světa. Soutěž byla také
zaměřená na bystrost, obratnost a pobavení např. hrou na indiány
s pohádkovými bytostmi či lyžováním v létě. Nakonec byla soutěž
vyhodnocena a všechny týmy dostaly za svou snahu náležitou odměnu,
jejímž sponzorem byl Magistrát města Havířova. 

Do sportovně zábavné soutěže se zapojilo 10 školních družin, celkem
50 dětí. Všem zúčastněným se soutěž velmi líbila a věříme, že si ji třeba
v jiné podobě časem zopakujeme.                                    Lenka Daňková

6. ročník soutěže Naše město   
Havířov vyhrála ZŠ Gorkého

Koncem května se na Základní škole Gorkého uskutečnil již 6. ročník
soutěže Naše město Havířov. V konkurenci sedmi týmů z havířovských
základních škol se jako největší znalci svého města ukázali reprezentanti
ze ZŠ Gorkého Natálie Nákelná, Jana Juřenová a Jakub Bajger. Na
druhém místě skončilo družstvo ZŠ Mládežnická, ve složení Václav
Tžický, Daniel Golich a Jan Ožana, bronzovou medaili získali Eliška
Polánková, Terezie Šrámová a Tomáš Csato ze ZŠ Žákovská.

Naše město Havířov je znalostně dovednostní soutěží tříčlenných týmů
pořádaná pro žáky druhého stupně havířovských základních škol. Její
účastníci plní na několika stanovištích úkoly týkající se historie
i současnosti města. Musejí prokázat znalosti z dějepisu, zeměpisu,
občanské výchovy i přírodopisu, ale také poznávat osobnosti spojené
s Havířovem. Letošní ročník byl tematicky zaměřen více i na sport,
místopis a přírodovědné zajímavosti města. 

Všichni účastníci byli za své výborné znalosti a výkony odměněni
upomínkovými předměty, které věnoval Magistrát města Havířova
a členové týmů na 1. – 3. místě obdrželi poukázky na knižní odměny. Pro
vítězný tým je navíc jako bonus připraven Den s primátorkou.

Všem žákům děkujeme za účast v soutěži, vítězům gratulujeme
a těšíme se na příští ročník.

Za organizátory Mgr. Tomáš Vlček, ZŠ Gorkého 

Ve XIII. ročníku celorepublikové soutěže „Vědomostní olympiáda Cechu
topenářů a instalatérů České republiky“ obsadili žáci školy druhé a třetí
místo. 

Tomuto úspěchu předcházela krajská kola, která probíhala formou on-
line testů přímo z centrály CTI ČR. Soutěžící - 65 budoucích instalatérů ze
34 škol – měli zodpovědět celkem 60 náhodně vybraných otázek.

Deset nejlepších pak postoupilo do celorepublikového kola, které se
konalo v rámci Stavebního veletrhu v Brně. 

V celorepublikovém finále pak náš instalatér Jakub Havelka vybojoval
2. místo a Dominik Demša obsadil 3. místo.

Na slavnostním vyhlášení soutěže na půdě Hospodářské komory ČR
v Praze za přítomnosti jejího prezidenta Ing. Vladimíra Dlouhého,
představitelů Asociace malých a středních podniků a živnostníků ČR,
prezidenta Cechu topenářů a instalatérů ČR Bohuslava Hamroziho a Ing.
Vladimíra Valenty, zakladatele této soutěže, generálních partnerů,
mediálních partnerů a zástupců škol převzali naši žáci věcné ceny,
křišťálové plakety a diplomy.

Mgr. Renáta Ságlová, statutární zástupkyně ředitele SŠTO
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LETNÍ KINO - začátky představení v červenci ve 21.30 hodin

1. – 2. 7.  
MUMIE 
Akční/dobrodružný/fantasy/horor, USA
2017, 110´, do 12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 120 Kč

4. – 5. 7.  
PIRÁTI Z KARIBIKU: 
SALAZAROVA POMSTA  
Akční/dobrodružný, USA 2017, 129´,
přístupný, dabing.

Vstupné: 100 Kč

6. – 7. 7.  
SPIDER-MAN:
HOMECOMING P

Akční/dobrodružný/sci-fi, USA 2017,
přístupný, dabing. Vstupné: 120 Kč

8. – 9. 7. 
ŠPUNTI NA VODĚ 
Komedie, Česko 2017, 85´, přístupný.        

Vstupné: 50 Kč

11. – 12. 7.
V UTAJENÍ P
Akční/thriller, Velká Británie 2017, 98´, do
12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 120 Kč

13. – 14. 7.  
VÁLKA 
O PLANETU OPIC P

Akční/sci-fi, USA 2017, 143´, do 15 let
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč

15. – 16. 7.  
AUTA 3 
Animovaný/dobrodružný/komedie/rodinný, 

USA 2017, 100´, přístupný, dabing.
Vstupné: 100 Kč

18. – 19. 7. 
ZAHRADNICTVÍ: 
RODINNÝ PŘÍTEL 
1. díl trilogie, Česko 2017, 120´, přístupný.                  

Vstupné: 100 Kč

20. – 21. 7.  
VALERIAN A MĚSTO
TISÍCE PLANET P

Sci-fi, Francie/USA, 2017, přístupný,
dabing.                    Vstupné: 130 Kč 

22. - 23. 7. P
MILOVNÍK PO PŘECHODU
Komedie, USA 2017, 115´, do 12 let
nevhodný, titulky. Vstupné: 110 Kč  

25. – 26. 7. 
KRÁSKA A ZVÍŘE 
Rodinný/muzikál/romantický, USA 2017,
130´, přístupný, dabing.

Vstupné: 100 Kč

27. – 28. 7. 
HOLKY NA TAHU 
Komedie, USA 2017, 97´, do 15 let
nepřístupný, titulky.     Vstupné: 100 Kč

29. – 30. 7.  
BABY DRIVER P

Akční/krimi/komedie, USA 2017, 115´, do
12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 120 Kč
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l Kulturní dům Petra Bezruče, Hlavní tř. 31a, Havířov-Město, informace ( 596 808 011, pokladna zavřena l Kulturní dům Radost, Alšova 11, Havířov-Město,

informace ( 597 317 580, pokladna zavřena l Kulturní dům Leoše Janáčka, Dlouhá tř. 46a, Havířov-Podlesí, informace ( 596 411 277, pokladna zavřena

l Společenský dům, Dlouhá tř. 19a, Havířov-Město, informace (596 811 217, pokladna zavřena l Kino Centrum, nám. Republiky, Havířov-Město l pokladna

( 597 317 599 otevřena od 8.00 do 20.30 hodin l KULTURA - měsíčník, vydavatel MKS Havířov l www.mkshavirov.cz l Vstupenky v předprodeji
v pokladnách MKS Havířov. V den konání akce 1 hodinu před začátkem - pouze v místě konání. Rezervace vstupenek je možná nejpozději 10 dnů

před termínem představení a sjednává se na délku 5 dnů od zadání rezervace (platí pro rezervaci na pokladně i v internetovém rezervačním systému).

Rezervaci není možno prodlužovat.

l V pokladnách MKS Havířov lze hradit vstupenky formou Flexi Passů společností Le Chèque Déjeuner, s.r.o. a Edenred cz, s.r.o.
l V pokladnách Kina Centrum a KD Petra Bezruče lze hradit vstupné platební kartou 
l Vstupenky možno rezervovat ON LINE na www.mkshavirov.cz

6. – 9. 7. v 18.00 h. 
JÁ, PADOUCH 3 ve 3D
Animovaný/rodinný, USA 2017, 96´,
přístupný, dabing. Největší světový
padouch Gru a jeho žlutí mimoní
pomocníčci se vracejí v novém
dobrodružství. A budou čelit neméně
rafinovanému zločinci jménem Baltazar
Bratt. Naštěstí má Gru i další pomocnice –
agentku Lucy Wilde a adoptovaný trojlístek
uličnic: Margo, Edith a Agnes. 

Vstupné: 170 Kč �w
13. – 16. 7. v 19.00 h.
SPIDER-MAN:HOMECOMING
3D
Akční/dobrodružný/fantasy/sci-fi, USA
2017, přístupný, dabing. Mladý Peter
Parker se začíná více sbližovat se svou
nově získanou identitou pavoučího
superhrdiny. Peter, nadšený ze svých
zážitků s Avengers, se vrací domů, kde žije
se svou tetou May pod bedlivým dohledem
svého nového učitele Tonyho Starka. Peter
se snaží vrátit ke svému běžnému životu -
což mu komplikuje touha dokázat, že by
Spider-Man mohl konat mnohem větší
skutky, než kterých se zatím odvážil - ale
když se objevuje nový padouch Vulture,
ocitá se v ohrožení vše, co je pro Petera
skutečně důležité. Hrají: Tom Holland,
Marisa Tomei, Robert Downey Jr., Michael
Keaton aj.

Vstupné: 170 Kč �w
24. - 26. 7. v 19.00 h.
VÁLKA O PLANETU OPIC 3D 

Akční/dobrodružný/sci-fi, USA, 2017, 143´,
do 15 let nepřístupný, titulky.
Po předchozích filmech Zrození Planety
opic a Úsvit planety opic přichází třetí
kapitola z dějin boje o Zemi. Boje mezi lidmi
a lidoopy, válkou o to, kdo se stane vůdčím
druhem primátů, který bude určovat další

osud těch druhých, poražených. 
Vstupné: 180 Kč �w

27. - 30. 7. v 19.00 h.
VALERIAN A MĚSTO TISÍCE
PLANET 3D  
Akční/sci-fi/dobrodružný, Francie/USA
2017, 137´, přístupný, dabing.
Dobrodružství plné fantazie a akční
podívané nás zavede do toho
nejpodivuhodnějšího vesmíru, který byl
dosud stvořen. Příběh je založený na
průkopnickém komiksu, který inspiroval
celé generace umělců, spisovatelů
a tvůrců. Pod taktovkou vizuálního mága
Luca Bessona excelují Dane DeHaan, Cara
Delevingne, Clive Owen, Rihanna, Kris Wu,
Ruther Hauer, John Goodman a Ethan
Hawke.

Vstupné: 180 Kč �w

1. – 2. 7. v 19.00 h. P
VŠECHNO ÚPLNĚ VŠECHNO 
Drama/romantický, USA 2017, 96´, do 12
let nevhodný, titulky. Snímek pojednává
o dívce Madeline (Amandla Stenberg),
která, ač to zní paradoxně, je alergická na
vše kolem ní. Tato vzácná choroba ji
omezuje jen na pohyb doma, Madeline
nesmí ven a skoro nikdo nesmí k ní. Vše se
ale mění, když se do sousedního domu
přistěhuje nová rodina. Osmnáctileté
Madeline se otáčí život vzhůru nohama,
když poznává Ollyho (Nick Robinson).
Během krátkého času zažívá to, co za
svých 18 let nezažila. Dobrodružství,
nebezpečí a lásku.

Vstupné: 140 Kč �w
3. – 5. 7. v 19.00 h. 
TRANSFORMERS: 
POSLEDNÍ RYTÍŘ 
Akční/dobrodružný/sci-fi/thriller, USA/
2017, 140´, přístupný, dabing. Další epická
bitva Deceptikonů a Autobotů se blíží! 

Vstupné: 150 Kč �w
5. 7. v 9.30 h. 
AGNUS DEI  
Drama, Francie/Polsko 2016, 115´, do 15
let nepřístupný, titulky. Poválečný příběh
řeholnic z benediktinského kláštera
v Polsku, které otěhotněly po znásilnění
vojáky vítězné Rudé armády. Přijmou

odpovědnost mateřství, nebo děti zrozené
z hříchu opustí?

Vstupné: 100 Kč, 60 Kč senioři

10. - 12. 7. v 19.00 h. P
SMRTIHLAV
Válečný/drama/historický/akční, Francie/
Velká Británie/USA 2017, 119´, do 12 let
nevhodný, titulky. Čím větší zlo, tím větší
hrdinové. Nový zahraniční film
s účastí hollywoodských hvězd, který se
věnuje velkému českému příběhu druhé
světové války – atentátu na Heydricha.
Výpravný Smrtihlav se však od většiny
předešlých zpracování výrazně liší. Vedle
československých parašutistů totiž sleduje
i život a vzestup samotného Heydricha. 

Vstupné: 140 Kč �w
12. 7. v 9.30 h. 
HACKSAW RIDGE: 
ZROZENÍ HRDINY 
Válečný, Austrálie/USA 2015, 131´, do 12
let nevhodný, titulky. Andrew Garfield se
představí v roli vojenského medika
a odpůrce vojenské služby Desmonda
T. Dosse, nečekaného hrdiny, který se
v brutální bitvě postaral o záchranu 75
mužů bez jediného výstřelu ze zbraně.
Dossův heroický čin z něj udělal hrdinu
v očích spolubojovníků a následně se stal
prvním odpůrcem zbraní a pacifistou, který
kdy získal od Kongresu Medaili cti.

Vstupné: 100 Kč, 60 Kč senioři

17. – 19. 7. v 19.00 h. P
OKLAMANÝ
Romantický, USA 2017, 94´, do 12 let
nevhodný, titulky. Milostný snímek z doby
Americké občanské války. Zraněný
nepřátelský voják může v prostředí
tvořeném pouze ženami zapůsobit jako
odjištěný granát. Oscarová režisérka Sofia
Coppola a hvězdná herecká sestava v čele
s Colinem Farrellem, Nicole Kidman,
Kirsten Dunst a Elle Fanning.

Vstupné: 140 Kč �w
19. 7. v 9.30 h. 
MASARYK 
Historický, Česká republika/Slovensko
2017, 113´, do 12 let nevhodný. Prožil život
bohéma, miloval ženy, hudbu, velká gesta.
V jeho srdci bojovala nespoutanost
extravagantního umělce s povinností
a morálkou úředníka, diplomata. Velkou

část života procestoval, ale nikdy
nezapomněl na zemi, z níž pocházel, na
republiku, kterou založil jeho otec Tomáš
Garrigue. V hlavní roli Karel Roden.

Vstupné: 100 Kč, 60 Kč senioři

20. – 23. 7. v 19.00 h. P
DUNKERK 

Akční/drama/thriller/historický/válečný,
Nizozemsko/Velká Británie/Francie/USA
2017, 107´, do 12 let nevhodný, titulky.
Očekávané válečné drama vizionáře
Christophera Nolana vychází z událostí
evakuace obklíčených francouzských,
britských a belgických vojáků z pláží
severofrancouzského Dunkerku na jaře
1940.

Vstupné: 150 Kč �w
26. 7. v 9.30 h.
KRÁSKA A ZVÍŘE 
Rodinný/muzikál/romantický, USA 2017,
130´, přístupný, dabing. V hrané adaptaci
animované klasiky Kráska a zvíře
společnosti Disney, která je ohromující
filmovou oslavou jednoho z nejpopulár-
nějších příběhů vůbec, velkolepým
způsobem ožívají příběh a postavy, které
diváci znají a zbožňují. V hlavní roli Emma
Watson.

Vstupné: 100 Kč, 60 Kč senioři

31. 7. – 2. 8. v 18.00 h. P
LETÍME! 
Animovaný/dobrodružný, Lucembursko/
Norsko/Německo/USA 2017, 85´,
přístupný, dabing.Richard je vrabec.
A všichni to ví. Všichni kromě Richarda.
Malý ptačí sirotek vyrůstá v čapí rodině a je
přesvědčený, že se narodil jako čáp. Jenže
přijde čas, kdy jeho adoptivní rodina vyráží
do teplých krajů a Richarda musí nechat
doma. Dlouhou cestu do Afriky přece
nemůže zvládnout ... nebo ano?

Vstupné: 140 Kč �w

KINO CENTRUM Aktuálně a bližší informace o slevách na www.mkshavirov.cz

P - premiéra   � sleva pro 2 osoby = 20 Kč /os     w sleva pro 3 a více osob = 30 Kč/os  Sleva pro důchodceSleva pro důchodce

GALERIE CENTRUM od 8 do 20 hodin (vstup volný)  STÁLÁ EXPOZICE HISTORIE KINA CENTRUM

2. 7. - 31. 7. 2017 
Za hranicemi všedních dnů – výstava filmových plakátů

VELKÝ SÁL

vý
st

av
a

MALÝ SÁL
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Pořadatel: 
Městské kulturní středisko 
Havířov
www.mkshavirov.cz

Umělecká dramaturgie:
Kateřina Chroboková

Vstupné: 180 Kč, 100 Kč /senioři, studenti, žáci/ 
Zvýhodněné: 540 Kč /4 koncerty/,  300 Kč /senioři, studenti, žáci/ 

  5. 10.    Marco Lo Muscio  (Itálie)
             

 12. 10.   Marco den Toom  (Nizozemí)
              Liselotte Rokyta (Nizozemí)

 19. 10.   David Blunden (Švýcarsko)
             

26. 10.   Markéta Schley Reindlová (Německo/Česko)
                    Jan Fišar (Česko)

             

       Pavla Flámová (Švýcarsko/Česko)
             

 

Za finanční podpory

NABÍDKA KURZŮ
pro novou sezonu 2017/2018

JAZYKOVÉ KURZY
n ANGLIČTINA pro děti 6. - 9. tříd 

pro dospělé: 1. - 6. ročník - anglická konverzace
n NĚMČINA 1. - 2. ročník 
n ŠPANĚLŠTINA n RUŠTINA 
n FRANCOUZŠTINA 1. - 2. ročník  
n ITALŠTINA 1. - 5. ročník, příprava na certifikát   
n JAZYKOVÉ KURZY KONVERZAČNÍ 

intenzivní výuka pro velmi pokročilé ve skupině 4 osob
PŘÍPRAVA K MATURITĚ 
z anglického jazyka - příprava k ústní i písemné části,
didaktické testy

PRAKTICKÉ
n KURZY ŠITÍ nKURZ RUČNÍCH PRACÍ

HUDEBNÍ
n KLAVÍR n KLÁVESY n KYTARA n ZPĚV
n FLÉTNA ZOBCOVÁ n SAXOFON n KLARINET n TRUBKA
n BICÍ n AKORDEON n VARHANY

POHYBOVÉ
n ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ n TAI-ČI n JÓGA
n JÓGA PRO SENIORY n PILATES n CVIČENÍ PRO ŽENY 
n BODY STYLING n POWERJÓGA n ČCHI-KUNG
n CVIČENÍ SM SYSTEM 

POHYBOVÁ VÝCHOVA 
pro děti a mládež
KUŘÁTKAKUŘÁTKA 2 - 3 roky - cvičení rodičů s dětmi, písničky,
říkanky, lidové tanečky 

KOŤÁTKA 3 - 6 let - pohybová příprava, říkanky, 
písničky, zákl. gymnastické prvky, práce s náčiním

DĚTSKÝ AEROBICDĚTSKÝ AEROBIC
4 - 8 let - základy aerobicu pro děti

NEON AEROBICNEON AEROBIC - pro děti od 6 do 12 let

MODERN DANCEMODERN DANCE 6 - 10 let, 10 - 15 let 
taneční prvky z disco, street dance, tanečního aerobicu

SCÉNICKÝ TANECSCÉNICKÝ TANEC 6 - 10 let, 10 - 15 let - zákl. prvky 
klasického baletu, jazz baletu, baletní pozice a zákl. kroky 
scénického tance

PŘIHLÁŠKY A INFORMACE ZÍSKÁTE
na oddělení kurzů v KD Petra Bezruče
2. p., dv. č. 310 - 311, 
É 596 808 047, 596 808 031, 777 767 090, 
e-mail: chrobokova@mkshavirov.cz
www.mkshavirov.cz

KD PETRA BEZRUČE

p
ře

d
n

áš
ka

Klub přátel hornického muzea pobočka Havířov
ve spolupráci s Městským kulturním střediskem Havířov

pořádá 7. 7. v 10.00 h. - Pietní akt u památníku na Dole Dukla

PŘIPRAVUJEME
LETNÍ POHÁDKY v parku za KD Radost začátky ve 14 h., vstup volný
13. 8.  POD MOŘSKOU HLADINOU Klaun Hopsalín Vratimov
27. 8.  BAJAJA Divadlo Víti Marčíka Hluboká

LETNÍ PROMENÁDNÍ KONCERTY v parku za KD Radost
začátky v 16 h., vstup volný
13. 8.    Dechová hudba VĚROVANKA - Věrovany 
27. 8.      Lanžhotčanka – Lanžhot, TV Šlágr

V případě nepřízně počasí v sále KD Radost.

9. 8. od 17.30 h. - loutkový sál KD P. Bezruče. 
VEČERY OTÁZEK, ODPOVĚDÍ, LÉČENÍ A MEDITACÍ

LETNÍ KINO - srpen Út - Ne od 21.00 h.

16. 9. v 19 h. – velký sál
ANDRÉ RIEU - koncert z Maastrichtu 2017 Premiéra

20. 9. v 19 h. - sál KD Petra Bezruče Divadlo SKLEP „MLÝNY“

FARMÁŘSKÉ TRHY 7. 7. a 21. 7. 2017
od 9 do 18 h. - náměstí Republiky

PRÁZDNINOVÁ ANGLIČTINA - SRPEN 2017

Připravujeme od září 
TANEČNÍ PRO DOSPĚLÉ - základní kurz od září

ve Společenském domě
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V dalším cyklu o dostupné péči a službách

havířovské nemocnice Vám představíme

infekční oddělení, které je vysoce specia-

lizovaným pracovištěm s působností pro bývalé

okresy Karviná a Frýdek-Místek. Komfort

poskytuje pacientům celkem 40 standardních

lůžek na pokojích, které jsou vybaveny televizí

a vlastním sociálním zařízením, a 5 lůžek

intenzivní péče. Infekční oddělení je přizpů-

sobeno dospělým i dětským pacientům. Lidé

s rizikem infekčního onemocnění nejsou

přijímáni přes centrální příjem, ale přímo na

oddělení infekce, aby se zabránilo případnému

přenosu nákazy. Z důvodu nedostatku

zdravotnického personálu je momentálně

v provozu jen jedna stanice s 20 standardními

lůžky.  

Infekční pavilon, postavený v šedesátých

letech minulého století, prošel v roce 2014

rozsáhlou rekonstrukcí a změnil se v moderní

budovu, vybavenou špičkovou lékařskou

technikou. K vnitřnímu vybavení patří také

biobox, díky kterému může oddělení přijmout

pacienta s podezřením na vysoce nebezpečnou

nákazu. 

Infekční oddělení vede od roku 2001 velmi

zkušený primář MUDr. Ivo Mifek, který má

k dispozici tým kvalitních lékařů a pod vedením

vrchní sestry Bc. Miloslavy Gregovské i tým

zdravotních sester. Je až neuvěřitelné, že

oddělení je součástí nemocnice více jak 50 let

a on sám již na oddělení pracuje 30 let. Proto

jsme mu položili pár otázek, které nás zajímají.

Proč jste si vybral tento obor?
Hlavně pro svou rozmanitost. Infekčních

onemocnění je nepřeberné množství, vlivem
migrace a cestování jich stále přibývá, staronové
nákazy mění své vlastnosti. Boj s vyvolavateli
infekčních chorob nikdy neskončí. Pozitivem je,
že pokud objevíme příčinu infekce a nasadíme
správně zvolené léky, jsme schopni v řadě
případů pacienta zcela vyléčit, aniž by
onemocnění přešlo do chronicity. Navíc jsme
jedním z mála oddělení, kde se léčí všechny
věkové skupiny.

Můžete nám představit Vaše oddělení?
V Moravskoslezském kraji jsou pouze 3

infekční oddělení: infekční klinika v Ostravě-
Porubě a infekční oddělení v nemocnicích
v Opavě a v Havířově. Na oddělení k nám
docházejí pacienti jak z terénu, tak z okolních
nemocnic. Jsme jediným infekčním oddělením
pro bývalé okresy Karviná s 280 000 obyvateli
a Frýdek–Místek s 220 000 obyvateli, takže
naše spádovost je v rámci nemocnice jedna
z největších. V současné době máme po
generální rekonstrukci v roce 2014 k dispozici 40
lůžek standardních a 5 intenzivních. Bohužel
z důvodu nedostatku zdravotnického personálu,
v současné době zejména sesterského, je
provoz našeho oddělení omezen. Musíme se
pochlubit, že jsme v roce 2006 získali a v roce
2016 úspěšně obhájili statut akreditovaného
pracoviště II.typu pro obor infekční lékařství.
Nejvíce hospitalizovaných je s diagnózou akutní
průjmové onemocnění, následují respirační
infekce včetně mononukleózy a zápalu plic,
kožní infekce včetně neštovic, pásového oparu,
růže a svrabu, močové infekce, infekční

onemocnění jater, nervového systému a rovněž
nejrůznější horečnaté stavy. V souvislosti
s právě probíhající epidemií spalniček nám
v poslední době roste počet hospitalizovaných
i ambulantně ošetřených osob s kožními
příznaky.  

Jak hodnotíte vývoj medicíny v oboru
infekčních chorob?

Hodně se změnila diagnostika. S nástupem
molekulárně biologických metod se značně
zpřesnila a tudíž i léčba je cílenější. Všechna
tato vyšetření jsou však jen pomocná
a v žádném případě je nelze posuzovat
samostatně, bez klinického vyšetření pacienta.
Nejproblematičtější je v tomto směru borrelióza
a chlamydióza, kterých v poslední době velmi
přibylo, a kde interpretace výsledků labora-
torních vyšetření je velice svízelná. Také léčba je
modernější. Objevila se nová antibiotika,
antivirotika, imunopreparáty, apod. Nejvíce
pokroku vnímám v léčbě chronických hepatitid B
a C typu. Tato onemocnění můžeme v řadě
případů oproti dřívějšku zcela vyléčit. Se všemi
těmito léky je však nutno pracovat nanejvýš
opatrně, hlavně s antibiotiky, protože baktérie
získávají snadno a rychle rezistenci a jsou
dokonce už i takové, na které nepůsobí
antibiotika žádná. Neúčelné nadužívání
antibiotik je také častou příčinou moderní metly
infekčních oddělení, totiž průjmů vyvolaných
toxiny baktérie Clostridium difficile. Nejvíce
případů tohoto zatím ještě stále léčitelného
onemocnění je nejen na našem oddělení, ale
i na odděleních interny, chirurgie, geriatrie,
léčebny dlouhodobě nemocných a rovněž na
nejrůznějších sociálních lůžkách.  

V naší nemocnici je Centrum pro očkování
a cestovní medicínu, které je součástí
infekční ambulance?

Ano, očkování má budoucnost. I když nám
v určitém směru vlastně bere práci, má na
populaci velmi pozitivní efekt. Očkujeme
nejčastěji proti hepatitidě typu A a B, klíšťovému
zánětu mozku, meningokokovému a pneumo-
kokovému zánětu mozkových blan, černému
kašli, vzteklině a chřipce. Se všemi dostupnými
očkovacími látkami máme v našem očkovacím
centru bohaté zkušenosti. V poslední době se
snažíme vyhledávat a očkovat osoby po operaci
sleziny, které jsou proti baktériím a virům
v našem okolí méně odolné. Co se týká cestovní
medicíny, provádíme zde poradenskou činnost
před výjezdem do epidemiologicky rizikových
oblastí a kontrolu zdravotního stavu po návratu
z těchto oblastí. Poskytujeme informace o tom,
jak se v rizikových zemích chovat, proti kterým
nemocem se nechat očkovat a zda je nebo není
nutná profylaxe proti malárii. Všechny potřebné
vakcíny a antimalarika také ve spolupráci s naší
nemocniční lékárnou obstaráme. Stejně tak
vystavíme očkovací průkaz včetně kulatého
razítka potvrzujícího očkování proti žluté zimnici,
které některé státy před vstupem na své území
vyžadují. 

Jak se podle Vás změnili pacienti, jsou jiní
než kdysi?

Pacienti jsou vzdělanější, více se zapojují do
diagnostického i léčebného programu a získá-
vají informace z internetu, které jsou však často
velice nepřesné a zavádějící.

Infekční oddělení se jeví jako velmi rizikové,
jak se chrání zdravotníci proti nákaze?

Při běžné práci stačí opakované mytí
a dezinfekce rukou, rukavice, plášť, rouška.
V případě vysoce nebezpečných nákaz se bez
respirátoru, speciálního obleku a HEPA filtru již
neobejdeme. Vše máme k dispozici v tzv.
bioboxu, který slouží pro dočasné umístění
klienta s podezřením na vysoce nebezpečnou
nákazu před jeho hospitalizací v zařízení
vyššího typu, kterým je v současnosti infekční
klinika Nemocnice Na Bulovce v Praze.  

Představujeme Vám: 
infekční oddělení NsP Havířov

MUDr. Ivo Mifek v roce 1982 promoval na

Lékařské fakultě Univerzity Palackého v Olo-

mouci, obor všeobecné lékařství. V roce 1985

získal 1. atestaci v oboru interní lékařství

a v roce 1990 nástavbovou atestaci v oboru

infekční lékařství. Na infekčním oddělení

v Havířově pracuje od roku 1987, v letech

1990-2001 jako zástupce primáře a od roku

2001 jako primář.
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POZOR! Změna půjčovní doby 
o prázdninách.
Informace v jednotlivých pobočkách
knihovny nebo na www.knih-havirov.cz.
Knihy lze zapůjčit na 2 měsíce (nutno
požádat knihovnici).

Až do 31. 8. 2017 můžete zasílat fotografie
do soutěže "Cesta z města", a to maximálně dvě 
na adresu studovna@knih-havirov.cz.
Nezapomeňte uvést své jméno a kontaktní
údaje. Bližší informace na www.knih-havirov.cz .

Hudební oddělení Svornosti
10. 7. 2017 - 25. 7. 2017 „Srdcem nic
nezkazíš...“ - výstava výtvarných a rukodělných
prací klientů Santé - centra ambulantních
a sociálních služeb Havířov 

Dětské oddělení Svornosti 
a Gen. Svobody:
Harry Potter – dvouměsíční soutěž k 20. výročí
vydání 1. dílu v Anglii.

Dětské oddělení Šrámkova
Léto s pejskem a kočičkou – každé
prázdninové úterý dopoledne si mohou děti
zahrát hry, něco vyrobit či poslouchat pohádky.
Také je připraven dvouměsíční zábavný kvíz
o drobné ceny "Jako kočky a psi".
Po dobu letních prázdnin můžete zhlédnout
výstavu dětských prací z 8. ročníku literárně -
výtvarného projektu "Tvoříme knižní hrdiny -
hrdinové a dílo Josefa Čapka".

Půjčovna pro dospělé Šrámkova
„Příroda“ - výstava fotografií Dany Pazdziorové 
„Houby“ - prázdninový kvíz 

„Prázdninové počteníčko“ a „Prázdninová
výročí“ - výstavka knih.

Studovna Šrámkova
Od 12. 7. výstava fotografií Lucie Letochové
"Thajsko s batoletem" (podél schodiště do
1. patra). Výstava potrvá do 7. 9. 2017.

Pobočka Hornosušská
Pro děti budou každé pondělní, úterní a páteční
odpoledne připraveny na pobočce HRACÍ STŮL,
knížka a MALOVÁNÍ

Pobočka Občanská, Dolní Datyně
Pro děti budou každý čtvrtek připraveny
na pobočce HRACÍ STŮL, knížka a MALOVÁNÍ 

Poslední volná místa na příměstské tábory:
10. - 14. 7. Letem světem - Šumbark (300/600 Kč)
17. - 21. 7. Nedej se! - Město (890 Kč)
17. - 21. 7. Indiánské léto s kovbojem - Šumbark (300/600 Kč)
24. - 28. 7. Mezi námi rytíři - Šumbark (300/600 Kč)
31. 7. - 4. 8. Technika a svět budoucnosti - Šumbark (300/600 Kč)
7. - 11. 8. Sedmimílové boty - Město (1 050 Kč)
7. - 11. 8. Florbalový tábor - Šumbark (400/700 Kč)
14. - 18. 8. Svět hudby, tance a tvoření - Město (890 Kč)
14. - 18. 8. Tulácké prázdniny - Šumbark (500/800 Kč)

DON BOSKO HAVÍŘOV VÁS ZVE NA 
Celoroční kurz reálné sebeobrany 

pro ženy starší 16 let 
l Komplexní výuka pro reálný střet 
l Technika základních kopů a úderů 
l Reakce na typická napadení 
l Psychologie a taktika boje 
l Pravidla komunikace s agresorem 
l Soubor funkčních cvičení pro rozvoj dynamiky a síly 
l Řešení konfliktních situací ve stísněných prostorech 

●●● 
cena 500 Kč na celý školní rok, první hodina je ukázková 

Povede instruktor boje z blízka 
a certifikovaný trenér taekwonda wtf 

Prosím o nezávazné přihlášení nebo dotazy na email:
p.bosansky@donboskohavirov.cz 

Na Nábřeží 41, Havířov-Město, tel.: 596 811 175

Slavnostní akademií jsme se rozloučili se starým školním
rokem. Děkujeme všem našim členům i jejich rodičům,
přejeme všem nezapomenutelné zážitky na táborech 

a dovolených a těšíme se na setkání v září 2017.

Zveme děti i rodiče k prohlídce středisek Asterixu 
ve Dnech otevřených dveří 14. - 16. 9. 2017,

v pondělí a čtvrtek od 9 do 12 hod.
a od 14 do 18 hod, 

v sobotu od 9 do 13 hod.
Naši pedagogové vás provedou budovami a poskytnou vám informace 

o činnosti jednotlivých kroužků.
Přihlášky do kroužků přijímáme i během prázdnin 

v obou střediscích od 8 do 16.30 hod.

Katalogy s podrobnou nabídkou kroužků 
na rok 2017/18 budou pro všechny žáky k dispozici 

na základních školách již 1. září.

Hledáme externí vedoucí kroužků 
na školní rok 2017/18 

pro oddělení Estetické výchovy 
v oborech hra na kytaru, keramická tvorba, výtvarná činnost,
maňáskové divadélko, divadelní a dramatická činnost.
Informace: tel: 736 158 153, tomas.mendl@svcha.eu 

pro oddělení Tv
pro kroužky Badminton, Stolní tenis, Mažoretky a Sportík 
(pro děti od 4 do 6 let). 
Informace: tel: 596 811 175, 739 669 763,  lucie.bitterova@svcha.eu

pro oddělení Keramika
taneční: moderní, výrazový, aerobik.
Informace: lenka.vavreckova@svcha.eu , tel.: 596 811 031

Jedná se o práci na Dohodu o činnosti - vhodné pro studenty SŠ, VŠ
pedagogického směru, učitele nebo absolventy Minima pedagogického

pracovníka. Podmínkou je věk 18 +, zdravotní způsobilost a trestní
bezúhonnost. Podrobné informace na výše uvedených kontaktech.

Více info v SVČ nebo na  www.asterix-havirov.cz 

Městská knihovna Havířov

ASTERIX – středisko volného času Havířov
info@svcha.eu, www.asterix-havirov.cz
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Pohádková noc v MŠ Klubíčko

Bylo, nebylo... tak většinou
začínají pohádky. Ta naše se
jmenovala: „Červená Karkulka
a velké nákupy,“ a zvala děti na
noční dobrodružství s Karkulkou,
vlkem Barnabášem, který jezdil na
„motorce“ po naší zahradě,
a moderní, rapující babičkou, která
i tančila v lyžákách a přilbě.
A představte si, že naše Červená
Karkulka měla zašifrovaný dopis
od maminky, kde měla napsáno, co
všechno je potřeba nakoupit
v Globusu pro babičku dobro-
družku.

Při plnění různých úkolů děti
dostávaly drobné odměny do
látkových pytlíčků, které si před tím
samy vyzdobily, a vůbec jim

nevadily kaluže, které musely
míjet, protože počasí bylo taky
pohádkové – pršelo, jen se lilo
a pak zase svítilo sluníčko. Ale to
se přece stává nejen v pohádkách.

Než děti stihly splnit všechny
úkoly, byla už opravdová tma. Ve
školce se s babičkou podělily
o upečenou bábovku a už jen
vyčistit zoubky a hurá do postýlky.
Nechyběla ani pusa na dobrou
noc, sice ne od maminky, ale to
nevadilo.

Po snídani děti odcházely domů
plné dojmů a už teď se těší na další
dobrodružství.
Za MŠ Klubíčko Jana Chrobáková 

ZŠ Gen. Svobody: Zlatá srnčí trofej
Víte, že čerstvě narozená zajíčata jsou osrstěná a vidomá?
My - žáci ZŠ Gen. Svobody Havířov–Šumbark - jsme to také nevěděli,

až do soutěže o Zlatou srnčí trofej, kterou vyhlásil sekretariát OMS
Karviná. Soutěž se konala koncem května v budově MŠ U Školy. 

V kategorii A, kde soutěžili žáci 3. - 5. tříd, jsme měli 2 zastoupení. Jako
želízko v ohni jsme vyslali žáka Ondru Kempného, který má velmi dobré
znalosti o přírodě a je schopen se naučit i velmi záludné otázky, které byly
v testu obsaženy. Náš Ondra však umí i střílet ze vzduchovky a znalosti
o naší přírodě a zvěři v ní žijící jsou jeho koníčkem. 

V pondělí ráno přišel Ondra do školy s pohárem a diplomem za
1. místo, které s přehledem ve své kategorii vyhrál. Tato soutěž je pro žáky
základních škol poněkud neobvyklá, ale můžeme jen pochválit OMS
Karviná, konkrétně pana Jaroslava Sajbota, jednatele OMS Karviná, který
soutěž připravil. Ondra se s námi podělil o tyto zážitky: „Nejvíce se mi
líbila střelba, poznávání vycpaných zvířat a odlitků stop zvěře, listů
z listnatých stromů a větviček ze stromů jehličnatých. Příští rok se zase
zúčastním.“

Těšíme se všichni na příští ročník a doufáme, že obsadíme všechny
soutěžní kategorie.                                           Mgr. Naděžda Mayerová

ZŠ Školní: Alternativní zdroje energie
Na školní kolo soutěže ke Dni Země jsme si letos opravdu museli

počkat. Zima se s námi letos ne a ne rozloučit.  
Soutěž mohla určitě proběhnout i ve škole, ale proč, když kousek za

posledním panelákem je opravdový les. Letošním zaměřením soutěže
družstev bylo zopakovat si, jak se dá vyrobit elektřina bez ničení přírody.
A těch možností je opravdu hodně. Ty nejznámější jsme namalovali na
plakáty a nakreslili křídou na zeď školního dvora. Ať si je mohou
prohlédnout i malí s maminkami, když půjdou z družiny domů. Pokoušeli
jsme se také vypátrat, z kolika vrstev se skládá krabice od mléka nebo
džusu. Dalo to docela práci, ale nakonec to byl prima projekt. Schválně
si někdy tuhle „pitvu“ zkuste. 

Úkoly s problematikou zdravého pitného režimu, recyklace odpadu
a výroby elektřiny se už plnily na stanovištích pod zelenou klenbou
jarního lesa. K zajímavostem patřila letos i disciplína síla větru aneb od
malého větrníku, co vyrobili spolužáci prvňáci, až po velké stožáry
větrných elektráren, které můžeme vidět na kopcích už i v našem kraji.
S organizací nám pomáhali naši bývalí žáci. Vyzkoušeli si na chvíli roli
dospěláků, ke které už mají jenom skok. Odběhli jsme si na chvíli ze
školních lavic a uvědomili si, jak je důležité starat se o zachování přírody
kolem nás.  

Mgr. Helena Luková

ZŠ Moravská: 
POHÁR SKŘÍTKA DOPRAVÁKA

Na Základní škole Moravská se
konal již jedenáctý ročník dopravní
soutěže „O pohár skřítka
Dopraváka“. 

Do boje o medaile se zapojilo
8 havířovských škol, celkem 60
mladých cyklistů. Své síly si
závodníci porovnávali ve dvou
částech – praktické a teoretické.
Teoretická byla složena z testů
pravidel silničního provozu
a dopravních značek na PC
a řešení křižovatek na interaktivní
tabuli. V praktické části při jízdě
v terénu plnili cyklisté úkoly, mezi
které patřilo tak důležité zvládnutí
poskytnutí první pomoci při
nehodě, skládání dopravní značky,
řešení křížovek a překonání
překážek při jízdě zručnosti.
Soutěžilo se ve dvou kategoriích.
Z mladších závodníků si první
místo odnesla ZŠ Gorkého,
2. místo ZŠ Moravská, 3. místo
patřilo ZŠ Gen. Svobody. 

Absolutním vítězem se stala
žákyně ZŠ Gorkého Karolína Dian.

Starší žáci ZŠ Moravská obhájili
prvenství z minulého roku, 2. místo
vybojovala ZŠ Mládežnická
a 3. pohár si odnesla ZŠ Gorkého. 

Absolutním vítězem ve starší
kategorii se stal žák ZŠ Moravská
Matěj Urbaník. 

Všem vítězům blahopřejeme.
Poděkování patří všem učitelům,
kteří žáky na soutěž připravili.

Mgr. Marcela Sasynová

Družstvo chlapců ZŠ M. Kudeříkové je 3. v republice!
Koncem května se družstvo našich žáků ve složení Richard Dvořák, Jakub Kania a Rostislav Vrána

účastnilo finále republikového kola soutěže GYMKOM na Slezském gymnáziu v Opavě. Kluci již v lednu
absolvovali městské kolo na Gymnáziu Komenského, pořádaného v rámci projektu EMISE, kde vybojovali
krásné 2. místo a zajistili si tak postup.

Tentokrát museli opět předvést své znalosti a dovednosti v matematice, fyzice, chemii, přírodopise
a zeměpise a uspět v konkurenci 12 týmů z celé České republiky. V průběhu čtyřhodinového klání je čekala
spousta úkolů, např.: poznávačka rostlin a živočichů, určování zeměpisných poloh, logické úkoly
z matematiky nebo třeba určování neznámých látek pomocí chemických zkoušek.

Po skončení soutěže nás čekal oběd a vyhlášení výsledků, které bylo velice milým překvapením. Kluci se
umístili na krásném 3. místě, což je obrovský úspěch a my moc gratulujeme!

Mgr. Ivana Bednárová

Foto: Mgr. Helena Luková
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Registrace do závodu, který nabývá čím dál
větší popularity, odstartovala právě v těchto
dnech. Třetí ročník běhu na 10 km se uskuteční
21. října. RESIDOMO Havířovská desítka
přináší hned několik horkých novinek. 

Název letošního ročníku odhaluje první
novinku letošního ročníku, kterou je partnerství
se společností RESIDOMO, která založila
nadační fond, ze kterého chtějí noví vlastníci
společnosti podporovat mimo jiné i sport ve
městě.

Druhou novinkou je letošní trasa. Ta povede
středem města a po jeho hlavních ulicích, což
slibuje neopakovatelnou atmosféru. „Chtěli jsme
vytvořit skutečně městský závod po vzoru
velkých evropských měst a zviditelnit nejen
centrum města, ale také místní krámky
a prodejny, které centrum centrem dělají,“ říká
jeden z organizátorů závodu Martin Kučera,
který věří, že jednou to bude v Havířově vypadat

podobně jako na městských závodech
v zahraničí, kde lidé fandí z oken, anebo mají
podél trasy židličky a hlasitě povzbuzují.

Motto RESIDOMO Havířovské desítky zní
„Rozběháme Havířov“ a není to jen prázdné
heslo. „Havířov je líhní vynikajících sportovců,
především z řad atletiky, ale také jiných
sportovních odvětví. Mám obavu, že pokud se
tady nezačne opět něco dít, tak slavných
Havířovanů bude čím dál méně,“ vysvětluje
Martin Kučera, který na závod pozval také
atletické hvězdy z Havířova.

Běh podpoří Pavel Maslák, Šárka
Kašpárková a Denisa Rosolová. Všichni tři jsou
havířovští patrioti a návrat ke sportovní
havířovské tradici vítají. 

„Jsem rád, že organizátoři vrací běhání do
Havířova, mého rodného města. Osobně jsem
běžel nultý ročník ještě na atletickém oválu.
Přesun trasy přímo do hlavních ulic je skvělým

tahem. Věřím, že brzy zde bude nejen účast, ale
i atmosféra, srovnatelná s běhy ve velkých
evropských městech,“ říká havířovský rodák
Pavel Maslák, který zvažuje i účast v hlavním
závodě.

RESIDOMO Havířovská desítka bude mít
i letos benefiční ráz. Stokoruna z každého
startovného závodníka nad 15 let putuje na
podporu boccistů.

Závod nabídne veřejnosti hned několik
kategorií. Přihlásit se mohou rodiče s dětmi,
speciální trasa bude vytvořena i pro dříve
narozené, tradičně se poběží také závod na
10 km, 5 km a štafeta.

Více informací bude postupně přibývat na
webu H10 a facebookovém profilu závodu. 

Martina Kotulová
Kontakt: Martin Kučera
martin@h10.cz, 778 527 033

RESIDOMO Havířovská desítka 
vrací Havířovu pověst města atletiky

sobota 8.7.2017 od 10 hod.
Místo konání:

PRO PEJSKY BEZ RODOKMENU, ALE I S RODOKMENEM

w w w . p e t i l o . c zw w w . p e t i l o . c z

POZVÁNKAPOZVÁNKA

Letní tábor her a tance
Eldýsíčko 2017

Již sedmým rokem pořádá taneční skupina Limit DC
Havířov tábor pro děti a mládež Eldýsíčko. Tábor je určen
pro všechny děti z Havířova ve věku 6 – 16 let. Tábor se
koná v termínu 19. 8. – 27.8. 2017. Dětem nabízíme krásné
ubytování v rekonstruované budově s vlastním WC
a sprchou na každém pokoji. Letošní celotáborová hra nese
název Záhada hlavolamu. 

Děti se mohou těšit na nezapomenutelných 9 dní zábavy
za skvělou cenu 4 250,- Kč. Cena zahrnuje ubytování, stravu
(snídaně, svačinky, oběd a večeře, celodenní pitný režim),
program, taneční lekce a dopravu busem TAM. Veškeré
bližší informace naleznete na www.limitdc.cz. V letošním
roce jsme si pro Vás připravili menší novinku, kterou jsou
online přihlášky, které naleznete také na našich webových
stránkách. 

Na všechny děti se moc těšíme! My nejsme jen
taneční skupina, my jsme taneční rodina!

Neváhej a přidej se k nám. Jen s námi zažiješ to
nejlepší léto!

Taneční skupina 
Limit DC 
se může pochlubit 
svými výsledky

Taneční skupina Limit DC se v letošním roce
zúčastnila již mnoha soutěží, kde
reprezentovala naše město Havířov. Konkrétně
jsme se účastnili soutěží pořádaných
organizacemi Czech Dance Organization,
Taneční skupina roku a Czech Dance Tour.                   

V rámci těchto soutěží se konaly již regionální
i zemská kola pro Moravu. 

TS Limit DC si odvezla mnoho cenných kovů.
V kategorii mini (děti ve věku 4 - 8 let) se může
pyšnit titulem mistrů Moravy v disciplíně Hip
Hop, kde si děti vybojovaly postup na MČR Beat
Street 2017.                     

V dětské věkové kategorii (8 - 11 let) si naše
šikovné Pravé Blondýnky odvezly z mistrovství
Moravy krásnou bronzovou příčku a rovněž
postupují na MČR. 

V juniorské kategorii si naši junioři A vytančili
titul mistrů Moravy a 4. 6. se pokusí vybojovat
medaile na MČR. 

Speciální choreografie, kterou každým rokem
připravuje Daniela Dostálová, letos nese název
Story of my life. Choreografie je speciální tím, že
zde můžete vidět tančit více než 35 tanečníků
všech věkových kategorií. 

Tato choreografie si letos vybojovala postup
na mistrovství České republiky, kde bude
bojovat o postup na světový pohár 2017. 

Ovšem ty nejdůležitější soutěže nás teprve
čekají, tudíž se nadále pilně připravujeme a nic
nepodceňujeme. 

Tímto bychom taky chtěli poděkovat našim
skvělým fanouškům, kteří nás jezdí všude
podpořit a vždy nám připraví skvělou atmosféru!

Za celý Team LDC Lucie Zelinková
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SSRZ zve malé i velké na minigolf

Minigolf u Městské sportovní

haly se může stát zábavou léta.

Naznačuje to zvýšená návštěvnost

před sezonou a také výsledky

Sportovního dne pro rodiče

s dětmi, kdy koncem května

nabídla Správa sportovních

a rekreačních zařízení ochutnávku

městských sportovišť zdarma

a právě návštěvnost minigolfu

trhala rekordy.

"Stoupající oblibě minigolfu se
nedivím," přiznal ředitel SSRZ

Radomír Kácal. "Je to fyzicky,
časově i finančně nenáročná
zábava na čerstvém vzduchu pro
malé i velké, mladé i starší,
sportovce, nesportovce i hendi-
kepované."

Na minigolfu čeká návštěvníky

v této sezoně několik novinek.

"V celém areálu minigolfu je zákaz

kouření. Zákon nám to sice
neukládá, ale velkou část
návštěvníků tvoří děti, proto si
myslím, že je tady zákaz kouření
na místě." 

Příjemnou novinkou by na

minigolfu mělo být rozšíření

nabídky občerstvení o rozpékanou

pizzu a čepovanou kofolu. "Ovšem
tím nejdůležitějším je fakt, že jsou
dráhy a nářadí dobře připravené na
sezonu a pro ty nejmenší jsme
nechali vyrobit kraťoučké hole, aby
se jim dobře hrálo," doplnil ředitel

Kácal.

Prázdninová provozní doba:
červenec: Po - Ne 10 - 20.30 h.

srpen: Po - Ne 10 - 19.30 h.

Tel: 725 105 783
www.ssrz.cz

-red-

NADACE OKD
PODPOŘILA
MLADÉ
FLORBALISTY

Stejně jako v předchozích

dvou letech, i v roce 2017 se

mládežnický florbalový klub

1. SFK Havířov může opřít

o finanční podporu ze strany

Nadace OKD. 

V grantovém řízení Srdcovka

získal klub 15 000  korun na

sportovní vybavení pro své

nejmladší hráče - moderní

pomůcky MyFloorball Skiller pro

trénink techniky, MyFloorball

Passer pro trénink nahrávek,

další pomůcky pro rozvoj

koordinace pohybu a florbalové

míčky. Pořízené vybavení

napomůže dalšímu zkvalitnění

tréninkových jednotek družstev

přípravek, elévů, mladších žáků

a starších žáků ve věku od 5 do

14 let. 1. SFK Havířov dále

zvítězil v Nadací vyhlášené

Facebookové soutěži „Lajkni

projekt“, kdy s drtivým náskokem

před svými soupeři, s celkovým

počtem „lajků“ přesahujícím

jeden tisíc, vyhrál 40 000 korun

na uspořádání letního flor-

balového soustředění v Loučné

nad Desnou v Jeseníkách.

Nadaci OKD velmi děkujeme za

podporu!          

Bc. Tomáš Ficenc

ZUŠ Leoše Janáčka Havířov
pořádá v příštím školním roce 

kurz ARTEKINESE.
Jedná se o netradiční výuku

kresby a malby pro dospělé, 

bez omezení věku.

Přihlášky můžete podávat 

již nyní v kanceláři školy.

Více informací na 

tel. čísle 724 518 915.

Gymnastky z oddílu Gymnastika M&E Havířov se pod vedením trenérek Mgr. Evy Álló a Miroslavy Hanzlové
v Ostravě probojovaly do finále celorepublikové soutěže MIA Festival. V Paláci Lucerna v Praze děvčata
26. května získala ve stejné kategorii gymnastika ve dvou choreografiích pod názvy „Fire“ v počtu 12 gymnastek
a „Starship“ v počtu 9 gymnastek krásné 1. a 2. místo. Odměnou za své snažení získaly gymnastky pohár,
nápadité medaile a diplomy. "K výtečnému výsledku gratulujeme!" vzkazují trenérky.

Havířovské koupaliště 
v červenci:

Po - Ne 9 - 20 h.
Plavecký bazén

Kombinovaný bazén s atrakcemi

Dětský bazén
Skokanský bazén

Fitcentrum

2 tobogány l mořské vlny 
l divoká řeka l skluzavky 

l vzduchové lehátko 
l vodní trysky l vodní zvon 
l perličkové a masážní trysky

Hřiště na volejbal, nohejbal,
stoly na stolní tenis, občerstvení 

NOVÉ: letní saláty, smoothie!

Vstupné: dospělí 80 Kč, 
děti 40 Kč, senioři 50 Kč

děti do 2 let a invalidé 
vstup zdarma 

poslední 2 hodiny 40 Kč, 
slevy pro rodiny s dětmi

www.ssrz.cz
Tel.: 596 813 958

Foto: archiv
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VODA - TOPENÍ - PLYN
VYBAVENÍ KOUPELEN

Prodej materiálů

Havířov-Šumbark
U Nádraží 1204/2a 

Po - Pá 7 - 17 h, So 8 - 12 h
Tel.: 596 881 084

e-mail: prodejna.havirov@danex.cz
www.danex.cz

prodejna

DANEX-PLAST, s.r.o.
Další činnost:

topení pro vytápění 
průmyslových hal.

 

áš specialista na Last MinuteV→ 

ance nejnižší cenyGar→ 

ověo
aší nabídkNejšir

dovolené v Havíř

á 4 736 01 H ířkáŠi k

  tel.: 596 811 209, 608 445 228
czvia.@inov

ovřokáŠiroká 4, 736 01 Havíř

e-mail: havir

62/17

65/17

6
4
/1

7

66/17

6
8
/1

7

63/17

Ozvěte se nám, stojí to za to!

Hledáme nové kolegy do rubání a příprav 

a dále důlní elektrikáře a důlní zámečníky.

Společnost OKD vyplatí každému novému uchazeči po splnění 

stanovených kritérií náborový příspěvek ve výši 40 tisíc korun. 

Současně mu uhradí i náklady spojené se vstupní prohlídkou.

STAŇ SE HORNÍKEM V OKD
A ZÍSKEJ NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK 40 TISÍC KORUN!

  během osobní návštěvy 
Poradenského centra 

OKD v Karviné na 

tř. Osvobození 1721/9 

  nebo telefonicky 
na čísle

725 756 830

  nebo prostřednictvím 
e-mailu na adrese

prace@okd.cz

Podrobné informace získáte

NEVÁHEJTE!  Naše nabídka platí od 25. května 2017 a je časově omezená.

67/17

6
9
/1

7

Zápis na tuzemské rekreační pobyty seniorů 
v období září - říjen 2017 - 3 turnusy

proběhne 8. srpna 2017 od 10.00 hodin 

v budově Městského klubu seniorů, Studentská 9a, Havířov–Podlesí

(autobusová zastávka „Bezručova“ - linka č. 403 a 409).

Podrobnější informace k pobytům budou zveřejněny v následujících

Radničních listech. 

PEDIKÚRA U VÁS DOMA 
nebo v saloně na Hlavní třídě 32 

v Havířově (vedle malé pošty)

Objednávky na ( 773 500 192

7
0
/1

7

UZÁVĚRKA 
Radničních listů 
na měsíc srpen 

12. 7. 2017 
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